

Городская газета

№ 242 (16872) Четверг, 25 декабря 1997 г.

Специальный выпуск администрации г. Ленинска-Кузнецкого

ОЖИДАНИЕ улучшения условий жизни для большинства населения в последние годы стало не-посильным грузом. Хронические задержки выплат заработной платы, пенсий, детских пособий, закрытие предприятий привели к снижению реального уровня жизни. Таковы основные признаки сегодняшнего времени. В этой обстановке люди обвиняют в своих бедах власти всех уровней, начиная с президента и кончая руководителями предприятий, на которых они работают. Простые люди, разуверившись в «светлом будущем» и не видя другого выхода, стройными рядами становятся за прилавки - занимаются торговлей, а точнее, перепродажей товаров, тем самым обостряя и без того сложную экономическую обстановку в нашем городе. Так как, торгуя товарами, произведенными в других регионах и за границей, способствуют оттоку денежной массы из города, что, в свою очередь, уменьшает платежный спрос.

Изменить ситуацию в экономике возможно, и секрет этого изменения прост. Нужно развивать производство. Собственно говоря, не такой уж это большой секрет. Вопрос ставится по-другому: что значит развивать производство? И каким образом?

Если спросить у любого руководителя, что необходимо для нормального производства, последует ответ, что не хватает денег. Не хватает денег для достаточного размера оборотных средств, для капитальных вложений на расширенное воспроизводство. Дело не в том, что деньги, вообще отсутствуют в рыночном обороте, а их нет у потенциальных потребителей товаров. Поэтому конечной целью при создании благоприятных условий передачи капитала является достижение взаимной заинтересованности всех субъектов хозяйственного оборота: тех, у кого есть деньги, тех, у кого есть товары, и тех, кому эти товары нужны. Но как достичь пересечения этих интересов?

Первая задача состоит в том, чтобы финансовый капитал направлялся в производственную сферу. Внутреннее свойство капитала таково, что он направляется только туда и тогда, где и когда он может увеличиться. Иными словами, потенциальные владельцы денег начнут вкладывать деньги в такое производство, которое будет приносить стабильную и гарантированную прибыль. Это - производство конкурентоспособной продукции, имеющей низкие цены по сравнению с аналогичной продукцией на рынке, высокое качество и устойчи-

вый спрос. Причем продукция должна отвечать всем требованиям одновременно. Эта цель достигается при использовании самых современных технологий, научного подхода к организации производства, реализации продукции. К сожалению, таким критериям не отвечают наши предприятия. Именно поэтому мебель Ленинск-Кузнецкой мебельной фабрики не продается в Италии, и ни в одном из городов Европы нет магазинов с вывеской «Товары из Кузбасса», а в Ленинске, - пожалуйста, «Товары из Европы». Итак, первая задача при

прочие попытки изменить жизнь к лучшему обречены оставаться пустыми хлопотами.

И все-таки, с какого края подходит к проблеме возрождения производства? На этот счет имеется несколько мнений, несколько различных вариантов. Один из них заключается в том, что необходимо восстановить крупные предприятия в городе, такие, как КСК, «Кузбассэлемент», электроламповый завод, угольные предприятия и другие.

Другой подход к развитию производственного сектора экономики за-

на федеральном уровне, так и на уровне субъектов Федерации. При правительстве создан Комитет по поддержке малого предпринимательства, который возглавила бывший депутат Государственной Думы Ирина Хакамада.

В нашем городе проблемы малых предприятий пытались решать неоднократно. В частности, принимались программы развития малого предпринимательства, которые предусматривали поддержку приоритетных направлений деятельности малых предприятий, создание городского

да поддержки предпринимательства. Именно фонд, как некоммерческая организация с правами юридического лица, способен решать максимальный круг задач, стоящих перед субъектами малого и среднего бизнеса, быть генератором и стимулатором в мобилизации всех ресурсов для достижения поставленных целей.

Важен тот факт, что фонд должен быть муниципальным. Именно это позволит органам местной власти через попечительский совет фонда контролировать и координировать деятельность фонда по решению первоочередных проблем в городе.

Серьезным препятствием в становлении и развитии предпринимательской деятельности является сложность в получении кредитов, нежелание коммерческих банков кредитовать малый бизнес. Основной причиной этого является отсутствие у малых предприятий необходимого залога, неразвитость системы государственных гарантий и лизинговых операций. Решение данной проблемы - важнейшая задача фонда поддержки предпринимательства. Другая задача фонда - это изучение рынка передовых производственных технологий и привлечение их для использования на предприятиях города.

Малый бизнес в рыночной экономике - ведущий сектор, определяющий темпы экономического роста, структуру и качество валового национального продукта. Развитие малого бизнеса активизирует структурную перестройку экономики, создает новые рабочие места, обеспечивает быструю окупаемость затрат, укрепляет экономическую базу местных органов власти. Именно поэтому поддержка малых и средних предприятий стала одним из основных направлений государственной экономической политики.

В конце ноября этого года Законодательное Собрание Кемеровской области принял закон «О государственной поддержке предпринимательства в Кемеровской области», утвержденная программа на 1998 год, которая предусматривает выделение значительных средств из областного бюджета на поддержку малых предприятий. Средства будут выделяться на конкурсной основе малым предприятиям. Если намеченные программы будут исполняться, то 1998 год может действительно стать годом начала экономического роста, как и обещает правительство Российской Федерации.

Ю. ШУВАРИКОВ.
Зав. отделом развития и координации новых экономических структур.

КОМУ ХОЧУ - ТОМУ ПЛАЧУ

Аппаратом главного контролера-ревизора КРУ МФ РФ по городу Ленинск-Кузнецкому проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности администрации города Полысаева за 1996 г. и 9 месяцев 1997 г.

В нарушение постановления Администрации Кемеровской области от 17.05.94 г. N 17 «О мерах по стабилизации расчетов в хозяйствах области и мобилизации платежей в бюджет» необоснованно завышены расходы бюджета по зачетам в сумме 662,8 млн. руб., в т. ч. 234,7 млн. руб. на приобретение автомобилей.

На момент проверки дебиторская задолженность за неполученные легковые автомобили в количестве 5 штук для администрации составляла 201,4 млн. руб.

При остром дефиците наличных денежных средств и при наличии задолженности по зарплатной плате работникам бюджетной сферы (9168,6 млн. руб.) произведена плата денежными средствами за обучение студентов в Кемеровской медицинской академии; за капремонт здания федерального казначейства. Всего на 121 млн. руб.

Проверкой правильности расходования средств на содержание служебных легковых автомобилей установлено нецелевое расходование средств в сумме 62 млн. руб. В результате завышения линейных норм расхода топлива на 100 км пробега излишне списано бензина на сумму 18 млн. руб.

В результате завышения индекса цен на СМР при комплексном строительстве без соответствующих расчетов и расшифровок излишне уплачено за выполненные работы 100 млн. руб.

Проверкой правильности расходования средств, выделенных на проведение спортивного праздника на стадионе шахты «Октябрьская», посвященного Дню шахтера, установлено, что приобретенные призы - холодильники «Стинол» в количестве 5 штук на сумму 10,8 млн. руб. фактически не были вручены командам-победителям, указанным в ведомости.

В результате вышеперечисленных нарушений сумма нецелевых расходов по администрации г. Полысаева составила 980,6 млн. руб.

В. ЮРОЧКИНА.
Зав. финансовым отделом.

МАЛЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

создании условий для развития производства, - это условия для инвесторов. Потенциальными источниками финансовых ресурсов являются бюджеты разных уровней, банковский капитал, денежные средства частных лиц, иностранный капитал. Учитывая особенности каждой группы инвесторов, необходимо формировать условия, удовлетворяющие интересы разных инвесторов.

Вторая задача состоит в том, чтобы создать условия для завершения кругооборота капитала, который выражается в получении денег за реализованную продукцию. Дело в том, что большинство наших производствников, производя продукцию, не знают, как наиболее эффективно ее распорядиться. К сожалению, очередь покупателей с полными кошельками на рынке не стоит. За покупателя нужно еще побороться, но прежде его необходимо найти. А службы, связанные с проблемами маркетинга, создавать на каждом предприятии накладно, да это и не обязательно. Такие структуры можно формировать на базе некоммерческих организаций - добровольных объединений заинтересованных производителей (союзы, ассоциации, различные некоммерческие партнерства), а также различных исследовательских центров, технопарков за условий хозяйственных договоров. Важно, чтобы создаваемые экономические структуры работали на развитие рынка, совершенствовали его и укрепляли, осуществляя переход от диких, зачастую преступных форм, к отношениям уважения взаимных интересов, к отношениям цивилизованного рынка. Иначе все начинания, реформы,

ключается в создании благоприятных условий для субъектов малого предпринимательства. Не будет лишним напомнить, что на предприятиях малого и среднего бизнеса в странах с развитой экономикой занято до 60% трудоспособного населения и производится до 25% внутреннего валового продукта.

Если обратиться к недавней истории, то можно заметить, что бурное развитие малого предпринимательства пришло на начало 90-х годов. Это были кооперативы, частные предприятия, индивидуальные предприниматели, товарищества. Судьба этих предприятий была довольно сложной. Попав в водоворот инфляции, зависимость от различных преступных группировок, большинство малых предприятий прекратило существование. Причем просто прекратили работать, не позаботившись о ликвидации предприятия. По данным налоговой инспекции, таких предприятий числится в государственном реестре без малого четыре сотни только по Ленинск-Кузнецкому и Полысаеву. Необходимо отметить, что малые предприятия создавались наиболее предпринимчивыми гражданами, и именно в сфере материального производства, строительстве, сфере бытового обслуживания, общественного питания. Многие из этих предприятий можно было бы возродить.

В настоящее время поддержка малого и среднего предпринимательства возведена в ранг государственной программы. В 1995 году принят Федеральный Закон о государственной поддержке малого предпринимательства. Созданы государственные фонды развития малого предпринимательства. Такой формой должно стать создание муниципального фон-

КАК УЖЕ сообщалось, коллегия городской администрации обсудила меры по сбору налогов и пополнению доходной части бюджета. С докладом выступил начальник налоговой инспекции Е. П. Катихин. Предлагаем вниманию читателей содержание доклада.

С НАЧАЛА текущего года налоговой инспекцией города обеспечено поступление в бюджет налогов и других обязательных платежей в сумме 371576 млн. руб. (в том числе поступило за 1-й квартал 86165 млн. руб., за 2-й квартал - 102739 млн. руб., за 3-й квартал - 111034 млн. руб. и за два месяца четвертого квартала - 71638 млн. руб.). Задание по мобилизации налоговых платежей выполнено всего лишь на 56,4%, в том числе в федеральный бюджет - на 24,7%, в территориальный бюджет - на 77,5%. Резкое снижение поступлений в бюджет отмечено в последние два месяца: так, в октябре задание выполнено на 38,3%; в ноябре - на 44,2%.

Из общей суммы поступлений перечислено в федеральный бюджет - 65074 млн. руб., в том числе денежным кредитом - 39389 млн. руб. (60,5%), в областной бюджет - 95477 млн. руб., в том числе зачетом 70660 млн. руб., или 74,0%, в городской бюджет - 211025 млн. руб., в том числе зачетом 171265 млн. руб., или 81,2%. Таким образом, поступило «живыми» деньгами во все уровни бюджетов - 90262 млн. руб., или 24,3%. В федеральный бюджет - 25685 млн. руб., в областной бюджет - 24817 млн. руб., в местный бюджет - 39760 млн. руб., что составляет 34 процента от общей суммы поступлений в бюджеты всех уровней.

Количество предприятий недоимщиков растет: если на начало года их было 638, то на последнюю отчетную дату их количество возросло до 718. Сумма задолженности в бюджет по данным предприятиям составила 516914 млн. руб. (возросла с начала года на 137359 млн. руб., или на 36%). В общей сумме задолженности 413385 млн. руб., или 80%, приходится на долю федерального бюджета. Задолженность в бюджеты территории составляет 103529 млн. руб., или 20%.

Однако из этого общего количества недоимщиков можно особо выделить предприятия АО «Ленинскоголь», удельный вес которых и в общей сумме недоимки, и в общей сумме поступлений значительно высок. На 21 предприятие приходится 74% недоимки и 63% платежей в бюджет. Удельный вес суммы поступлений, в свою очередь, ниже, чем удельный вес задолженности. Таким образом, формирование бюджета, как федерального, так и территориального, в большей степени зависит от платежеспособности предприятий компании «Ленинскоголь». К числу наиболее значимых предприятий в экономике города можно, пожалуй, еще отнести несколько таких предприятий, как завод «Кузбассэлемент», Моховский разрез и другие (см. приложение N 1).

(млн. руб.)

	1 квартал	полугодие	9 месяцев	10 месяцев
Количество убыточных предприятий	22	30	30	33
Сумма прибыли	+27759	+41593	+27106	+25898
Сумма убытков	-31601	-133953	-208778	-239190
Итого финансовый результат	-3842	-92360	-181672	-213292

(В таблице использована информация городского управления статистики по учтенному кругу предприятий - 58 ед.).

ОДНОЙ из первых и основных причин роста задолженности и сокращения объемов поступлений в бюджеты всех уровней является сокращение объемов производства промышленной продукции. За январь-октябрь 1997 года произведено продукции на 1387181 млн. руб., темп роста к соответствующему

ПОВЫСИТЬ НАПОЛНЯЕМОСТЬ

периоду прошлого года составил 87,8%. Резко выраженное отставание от уровня прошлого года по итогам работы за 10 месяцев зафиксировано в следующих отраслях промышленности: в нефтехимической - 86,3%, в промышленности строительных материалов - 61,4%, в легкой промышленности - 54,8%, в пищевой промышленности - 71,6%. Темп роста промышленной продукции в топливной промышленности несколько выше среднего по городу и составляет 88,6%. Но, учитывая то, что основу экономики составляют как раз предприятия топливной промышленности, снижение темпов производства на предприятиях данной отрасли ведет к соответствующим изменениям в целом по городу. Предприятиями топливной промышленности произведено промышленной продукции на 1090063 млн. руб. Начиная с мая 1997 года наблюдается снижение объемов добычи угля на шахтах города: так, в мае добыча по всем шахтам города составила 839 тысяч тонн, в июне - 668 тыс. т., в июле - 757 тыс. т., в августе - 714 тыс. т., в сентябре - 698 тыс. т. Не лучшим образом обстоят дела и на таких ведущих производствах, как камвольно-суконный комбинат (56,9% к прошлому году), завод «Кузбассэлемент» (79% к прошлому году).

Неплатежеспособность одних предприятий отрицательно отражается на динамике производства следующих и проявляется как сокращение платежеспособного спроса на производственные ресурсы, увеличение просроченной задолженности поставщикам, бюджету, банкам и работникам предприятий по оплате труда. Так, задолженность по заработной плате на 01.11.97 г. составляет 165709 млн. руб. Кредиторская задолженность предприятий отраслей промышленности, транспорта и строительства, по предварительным данным, возросла с 1538800 млн. руб. (по состоянию на 1 января 1997 г.) до 2346574 млн. руб. на 1 ноября 1997 г., из которой просроченная задолженность, образовавшаяся в основном за счет недостаточности оборотных средств, составляет 64,7%. Более пятидесяти процентов кредиторской задолженности составляет задолженность в бюджет и внебюджетные фонды. Дебиторская задолженность, или долги покупателей, по состоянию на 1 ноября 1997 г. выражается в сумме 1056972 млн. руб. В общем объеме дебиторской задолженность 55,6% просроченной.

Финансовое состояние предприятий продолжает ухудшаться, растет число убыточных предприятий, как снежный ком, растет сумма убытков, при этом источников на локрытие убытков нет.

В условиях отсутствия собственных оборотных средств предприятий приобрели широкую практику товарообменные и взаимозачетные операции: так,

продолжающаяся тенденция спада производства, высокий процент товарообменных операций и отвлечение средств в дебиторскую задолженность. Учитывая особенности расчетов за реализованную продукцию, можно сделать и другой вывод: крупные угольные предприятия города, используя гражданское законодательство (гражданско-правовые переводы долга, договора уступки требований), искусственно создают ситуацию отсутствия денежных средств на счетах предприятий (счетах - недоимщиков). Таким образом, бюджет не получает огромные суммы денежных средств за реализованную продукцию. 30.09.97 материалы в отношении договора перевода долга, заключенного шахтой им. 7 Ноября и третьим лицом, на сумму 2 млрд. руб. направлены в Арбитражный суд Кемеровской области. 27.11.97 г. Арбитражным судом вынесено решение в первой инстанции об отказе Государственной налоговой инспекции в ее исковых требованиях. То есть действия предприятий, заключающих такого вида договора, признаны соответствующими действующему законодательству. Однако ГНИ по г. Ленинску-Кузнецкому настящее решение будет обжаловано в апелляционном порядке. В случае положительного решения данного вопроса по указанной выше сделке подготовленные материалы по другим четырем предприятиям также будут направлены в арбитражный суд. Таким образом, обращение в суд о признании таких сделок недействительными еще не гарантирует поступление указанных сумм в бюджет, т. к. судебная процедура достаточно длительна и трудоемка.

С ОГЛАСНО письму ОблГНИ N 16-18-06/240 от 07.08.97 г. проведена 31 проверка кредитных организаций, состоящих на налоговом учете в ГНИ по г. Ленинску-Кузнецкому. В ходе выборочных проверок за период с 01.01.97 г. по 01.11.97 г. были установлены факты задержки исполнения платежных поручений по причинам заключения между предприятиями и банками договоров перевода долга, переуступки, покупки векселей и т. д. В результате отсутствия средств на расчетных счетах клиентов (счетах-недоимщиков) произошла задержка исполнения перечисления платежей в бюджеты всех уровней и во внебюджетные фонды по проверяемым предприятиям в сумме 97959,0 млн. руб. А та часть выручки, которая поступает на расчетный счет предприятий на основании статьи 855 действующего ГК, идет на оплату по исполнительным листам торга, в результате чего в бюджет не поступило налоговых платежей по проверенным предприятиям 11417,4 млн. руб. Результаты проверок, согласно письму ОблГНИ N 16-18-06/215 от 14.07.97 г., представлены в ГНИ по Кемеровской области, а также письмом N 12/1196 от 28.09.97 г. в прокуратуру города.

Немаловажный фактор роста недоимки - это наличный денежный оборот, когда из налички идет выплата заработной платы, оплата продукции, сырья, материалов и при этом налоги, естественно, не перечисляются.

В целях наибольшего оперативного контроля за девятью предприятиями, имеющими значительные суммы задолженности в бюджет, закреплены представители Госналогслужбы РФ, основным направлением которых является осуществление практических мер и контроля за правильностью начисления, полнотой и своевременностью внесения в бюджетную систему и в государственные внебюджетные фонды налогов, а также сокращение недоимок по платежам в бюджет на закрепленных за ними

участках. В результате контрольных проверок, проводимых представителями, установлено, что факты преднамеренного уклонения от платежей в бюджет имеют место на всех предприятиях, и перечисление денежных средств за реализованную продукцию по-прежнему идет в нарушение Указа Президента РФ от 18.08.96 N 1212.

С целью контроля за ходом поступления налоговых платежей в бюджет по предприятиям, имеющим сумму задолженности в бюджет свыше 500 млн. руб., разработаны графики погашения имеющейся задолженности. Согласно предоставленным графикам, предполагалось перечислить в бюджет за 10 месяцев текущего года 285089 млн. руб. Фактически поступило 167788 млн. руб., или 58% от предполагаемой суммы. Кроме того, налоговой инспекцией разработаны специальные соглашения о погашении текущей задолженности в федеральный и областной бюджеты по семи наиболее крупным предприятиям: АООТ «Ленинскоголь», АООТ «Ш. им. Кирова», АООТ «Ш. «Комсомолец», АОЗТ «Ш. «Октябрьская», АООТ «Ш. им. 7 Ноября», АООТ «Ш/у «Кольчугинское», ОАО «Кузбассэлемент». Эта работа будет продолжена со всеми предприятиями, имеющими задолженность в бюджет. Соглашениями предусмотрено гашение задолженности в определенном размере от суммы текущего платежа, согласно предоставленному графику. При недостаточности денежных средств или сумм произведенного зачета погашение задолженности обеспечивается путем реализации имеющихся в распоряжении предприятия векселей и других ценных бумаг. При невыполнении обязательств по погашению задолженности в объеме, предусмотренном графиком, предприятие приступает к реструктуризации своих долгов в бюджеты разных уровней согласно постановлению Правительства РФ N 254 от 05.03.97 г.

В ОТЧЕТНОМ периоде налоговой инспекцией продолжена работа по осуществлению последовательных мер и конкретных мероприятий, направленных на повышение эффективности контроля за соблюдением налогового законодательства, полнотой и своевременностью перечисления налогоплательщиками доначисленных сумм в бюджет.

За 11 месяцев текущего года охвачены проверками 2148 налогоплательщиков, в том числе 382 юридических лица и 1766 предпринимателей без образования юридического лица.

Доначисления по всем видам налогов, включая штрафные санкции и пени, по результатам документальных проверок отчетов, расчетов и деклараций на 01.11.97 г. составили 51031 млн. руб., при этом наибольшая сумма доначислений за нарушение налогового законодательства произведена по налогу на прибыль и составила 21678 млн. руб. или 42% от общей суммы доначислений.

Из общей суммы доначислений платежей взыскано всего лишь 5173 млн. руб., или 13%. Таким образом, выявление нарушений и применение финансовых санкций к налогоплательщикам за допущенные нарушения никаким образом не способствует сокращению задолженности в бюджет, а, наоборот, только увеличивает недоимку по всем видам обязательных платежей. Кроме того, за несвоевременность внесения налоговых платежей предприятиям начисляется пена, размеры которой в настоящем время превышают за-

(В таблице использована информация городского управления статистики по учтенному кругу предприятий - 58 ед.).

ОДНОЙ из первых и основных причин роста задолженности и сокращения объемов поступлений в бюджеты всех уровней является сокращение объемов производства промышленной продукции. За январь-октябрь 1997 года произведено продукции на 1387181 млн. руб., темп роста к соответствующему

МЕСТНОГО БЮДЖЕТА

долженность по налоговым платежам более чем на 60%.

За неоднократные грубые нарушения налогового законодательства, а также за нарушение установленного порядка применения ККМ при осуществлении денежных расчетов с населением предъявлено в арбитражный суд 65 исков о ликвидации предприятий, допустивших нарушения налогового законодательства. По искам инспекции ликвидировано за 11 месяцев, с учетом ранее предъявленных исков, 60 предприятий, 5 находятся в стадии рассмотрения. Но вынесение арбитражным судом решения о ликвидации предприятий еще не обеспечивает фактической ликвидации юридического лица, так как обязанность по осуществлению самой процедуры ликвидации (подача объявления в газету, заявление в регистрирующий орган, составление промежуточного и ликвидационного балансов) ложится на учредителей предприятий, которые не спешат осуществлять вышеуказанную процедуру. Но при этом ответственности за не осуществление учредителями процедуры ликвидации, согласно действующему законодательству, не установлено.

РЕШАЯ задачи пополнения бюджета, сокращения недоимки, налоговая инспекция целенаправленно проводит работу по выявлению и пресечению способов уклонения от выполнения налогоплательщиками обязательств перед бюджетом, принимает практические меры по недопущению роста недоимки. В этих целях за 11 месяцев т. г. на расчетные счета плательщиков выставлено 2233 инкассовых поручений на 558938 млн. руб., взыскано 5452 млн. руб. (1,0%). На валютные счета налогоплательщиков выставлено 27 инкассовых поручений на сумму 114072 млн. руб. Реализуются на практике положения, содержащиеся в Указе Президента РФ N 2270, направленные на бесспорное взыскание недоимки с дебиторов. В течение 11 месяцев выставлено на счета дебиторов 160 инкассовых поручений на сумму недоимки 83328 млн. руб., взыскано 1493 млн. руб. (1,8%). Указом Президента РФ от 15.11.97 г. N 1233 отменен ранее действовавший порядок по бесспорному взысканию недоимки с дебиторов, в связи с чем работа с дебиторами предприятий-недоимщиков будет прекращена.

За 11 месяцев 1997 года на заседании комиссии по недоимке при ГНИ было рассмотрено финансовое состояние 90 предприятий и организаций, имеющих наибольшие суммы задолженности в бюджет, а также меры по погашению долгов. Некоторые предприятия заслушивались на комиссии по недоимке по несколько раз: электроламповый завод, ПТУ, УМДиРГШО N 1 и N 2, «Сиб-Дамель-Новомаг», КСК, завод ЖБИ и другие. В адрес всех предприятий, приглашенных на комиссию, были оформлены письменные требования о погашении задолженности на сумму 615096 млн. руб. Сумма погашенной недоимки после проведения профработы составила 135412 млн. руб., или 22%.

Проводится совместная работа с налоговой полицией по обращению взыскания недоимок на имущество предприятий в случае отсутствия денежных средств на их счетах в банках. Налоговой инспекцией вынесено в 1997 году 17 постановлений об обращении взыскания недоимки на имущество налогоплательщиков на общую сумму 178016 млн. руб. (справочно: в 1996 году подготовлены и переданы в налоговую полицию материалы по 54 предприятиям на сумму 372244 млн. руб.).

Налоговой полицией, в свою очередь, арестовано имущество должников на сумму 74850 млн. руб. Денежные средства от реализации имущества не поступали.

В счет погашения задолженности по налогам и другим обязательным платежам произведено изъятие наличных денежных средств на сумму 697,4 млн. руб.

Усилиена совместная работа налоговой инспекции с контролирующими органами, органами местного самоуправления. В текущем году проведено 133 совместных рейдов по выявлению граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность и уклоняющихся от постановки на налоговый учет. В ходе рейдов выявлено 226 физических лиц, уклоняющихся от постановки на налоговый учет. В ходе рейдов доначислено 128,5 млн. руб. налогов и штрафных санкций, взыскано 126,0 млн. руб.

По вопросу исполнения Закона РФ «О применении контрольно-кассовых машин...» и полноты учета наличных денежных средств торгующими предприятиями различных форм собственности проверен 391 объект, нарушения выявлены в 57 случаях. За допущенные нарушения предъявлено 508,2 млн. руб. штрафных санкций, взыскано 38,8 млн. руб. На невзысканные суммы штрафных санкций оформлены и выставлены на расчетные счета данных предприятий инкассовые поручения. Однако предприятия после таких проверок прекращают свою деятельность и начисленные суммы остаются невзысканными.

По вопросу соблюдения минимальных цен на ликеро-водочные изделия крепостью более 28%, порядка маркировки марками акцизного сбора и специальными марками импортной алкогольной и табачной продукции, а также полноты уплаты акцизов и лицензионных сборов в ходе рейдов проверено 385 объектов. Нарушения установлены на 124 предприятиях. По 107 предприятиям, допустившим нарушения, материалы переданы в органы госторг-инспекции и ценообразования. Виновные должностные лица привлечены к административной ответственности, сумма административных штрафов составила 41,4 млн. руб. и полностью взыскана в бюджет. Снято с реализации немаркированной продукции на 255,5 млн. руб. За допущенные нарушения доначислено и взыскано 10,9 млн. руб. финансовых санкций. По 26 объектам материалы переданы соответствующим органам для лишения лицензии. В ходе рейдов было установлено 8 фактов незаконного производства алкогольной продукции на 54,3 млн. руб. В двух случаях установлен факт реализации неучтенной продукции.

В ходе 101 рейда по рынкам города проверено 388 торговых точек и 1329 граждан, осуществляющих торговлю. В ходе рейдов выявлено 750 нарушений налогового законодательства. По результатам рейдов доначислено налогов 63,4 млн. руб., штрафных санкций 124,0 млн. руб. Доначисленные суммы полностью взысканы в бюджет.

Силами мобильной группы совместно с ГАИ в ходе контроля на постах ГАИ проведены проверки 4824 транспортных средств на предмет наличия и достоверности сопроводительных документов на перевозимые грузы. Отсутствие сопроводительных документов установлено в 63 случаях, несоответствие сопроводительных документов количеству и наименованию перевозимых грузов - в 61 случае. При этом стоимость изъятых (задержанных до выяснения) грузов составила 374,8 млн. руб.

Администрация города объявляет конкурс на замещение вакантных должностей в управление маркетинга ОАО "КСК". Обращаться к зам. директора по маркетингу.

ОДНО из направлений работы исполнительной власти - рассмотрение обращений граждан. Люди идут с самыми разными житейскими проблемами, надеясь при этом, чтобы их скорее разрешили. Анализ тематики и количества поступающих обращений позволяет нам определить приоритеты, координировать свою деятельность, строить перспективное планирование.

По данным на 1 ноября текущего года, за десять месяцев в Администрацию Кемеровской области поступили 170 обращений от жителей Ленинска-Кузнецкого, что составило 3,3 процента всех обращений кузбассовцев в областную Администрацию. Для сравнения: от жителей Белова поступило 285 обращений, или 5,6 процента, от жителей Киселевска - 262, или 5,1 процента, от жителей Междуреченска - 183 обращения, или 3,6 процента. Эти города примерно равны с нами по количеству населения, однако немало социальных проблем, как видим, удается решить здесь, на месте, не прибегая к помощи вышестоящих структур.

Затронутые в обращениях горожан в областную Администрацию проблемы распределились по степени значимости в следующем порядке: социальное обеспечение (36 вопросов), обеспечение законности и охраны правопорядка (34 вопроса), трудовые отношения (27 вопросов), состояние жилищного хозяйства (11 вопросов), ремонт жилого фонда (8 вопросов). Одно обращение касалось сноса жилых домов.

67 обращений горожан, поступивших в Администрацию Кемеровской области с начала года, были переданы в городскую администрацию для рассмотрения. 52 вопроса к настоящему времени рассмотрены, 5 находятся в стадии рассмотрения, а еще 10 поставлены на дополнительный контроль.

Анализ показывает, что среди проблем социального плана наивысшего обострения достигли жилищные вопросы (28, или 41,8 процента). Самые существенные из них - это предоставление жилья и снос ветхого. Волнует также людей приватизация и правильное оформление документов на жилье. Из 19 обращений, касающихся предоставления жилья, два обращения находятся в данный момент на рассмотрении в комитете по ЖКХ и строительству.

Например, С. Б. Татаркина обращалась по вопросу предоставления жилья с августа этого года 8 раз. В ответе областной администрации по этому поводу от 26.11.97 г. и автору обращения сообщается, что в случае высвобождения в общежитии комнаты с большой площадью Татаркиной будет предложено переселиться. А. В. Хмельницкой, также обратившейся по вопросу предоставления жилья, была предложена комната в общежитии по ул. Юргинской, 6.

Серьезной проблемой является сейчас обеспечение жильем вынужденных переселенцев. По этому поводу некоторым заявителям дан ответ, что квартиры им будут предоставлены в строящемся доме 7/4 в Лесном городке.

Некоторые заявители получили и такие ответы, основанные на букве закона: жилье предоставляется в порядке очередности, а снос ветхого жилья производится согласно утвержденной Программе сноса ветхого жилья.

Из-за отсутствия бюджетных средств трудно решаются сегодня вопросы социальной защиты ветеранов и льготной категории граждан. Вот почему люди обращаются с просьбой помочь в выплате детских пособий и материальной помощи, разобраться с начислением пенсии и навести порядок в деле пользования льготами на приобретение лекарств.

Так, домохозяйка А. Д. Вагнер обратилась по поводу выплаты детских льгот ее многодетной дочери Г. П. Федосовой, которая получала их на шахте «Комсомолец». Выполняя поручение, исполнители обследовали социально-бытовые условия этой семьи, нашли понимание на предприятии, где был сделан взаимозачет по детским льготам.

Поступило коллективное обращение работниц шахтоуправления «Кольчугинское» о задержке выплаты детских пособий. Ответ администрации был таким:

предприятию перечислялись средства на погашение задолженности по детским пособиям, по мере поступления средств в бюджет города будет погашена и оставшаяся часть.

Одна из заявительниц, ранее работавшая в УВХХ, просила помочь в выплате расчетных денег. Ей ответили, что деньги будут выплачены по мере поступления средств на погашение задолженности по заработной плате.

Инвалид второй группы, пенсионер А. С. Курак дважды обращался по вопросу о льготах на приобретение лекарств. После соответствующего переоформления рецептов лекарства были им получены в необходимом объеме с учетом льгот. Инвалид второй группы М. А. Горбушкина обратилась с просьбой об увеличении пенсии. После изучения проблемы Горбушкиной была оказана материальная помощь продуктами, а ее семья поставлена на учет в центре социальной помощи. Г. Ш. Закирова благодаря вмешательству администрации получила помощь на погребение и заработную плату своего умершего мужа, ранее работавшего в АО «Ленинскшахтстрой».

11 обращений было по различным вопросам коммунального характера, в том числе по аварийным ситуациям - 4, восстановлению крыш - 2, льготам на оплату коммунальных услуг - 2, оплате электроэнергии, ремонту квартир - по 1 обращению.

Комитет по ЖКХ и строительству работает сейчас по двум обращениям, срок исполнения которых истекает на днях. В судебном порядке решалось дело о восстановлении крыши дома по ул. Земцова, За. Иск заявителя удовлетворен частично. Д. Г. Матвеева просила помочь восстановить коллективную антенну. Такая помощь была оказана. Инвалид войны П. И. Перелешин дважды обращался с требованием устранить затопление подвала дома по ул. Зваригина, 10а. Данный вопрос находится сейчас на дополнительном контроле.

Были обращения и по вопросам торговли. Так, А. А. Полякова дважды сигнализировала о незаконном изготовлении и продаже водки. Первый сигнал поступил в августе текущего года, однако, не удовлетворившись ответом, она обратилась повторно в сентябре. После совместной проверки отделами торговли и администрации-мобилизационным был составлен протокол о выявленных фактах нарушений.

Многих горожан волновало планируемый перенос бюста А. П. Шилина с площади Победы. По этому поводу в органы исполнительной власти обратились родственники нашего героя. В официальном ответе главного архитектора города Н. Б. Германовой сказано, что такой перенос не планируется.

Тревожат также ленинск-кузнецанские проблемы, как невыплата заработной платы, усиление безработицы, отсутствие ясных социальных и жизненных перспектив. И такая тенденция не может не беспокоить исполнительную власть. Ведь это значит, что надо серьезно корректировать социальные программы, усиливать именно те направления политики реформ, которые обращены непосредственно к человеку, семье, их первоочередным заботам и нуждам.

Понимаем мы также и то, что в работе с обращениями граждан имеются существенные недостатки. Часто обращавшиеся не получают аргументированных ответов, нередко исполнители по поручений дают неконкретные обещания, что и вызывает хождение людей по различным инстанциям. Подобная практика должна быть прекращена: есть поручение - надо его выполнять. На результативность такой работы будет обращаться впредь самое серьезное внимание.

Проблемы, с которыми люди идут к власти, - тонкий барометр, позволяющий определить общественную «температуру». Если внимательно следить за динамикой обращений граждан, вопросами, которые их волнуют, можно достичь главного - взаимопонимания, доверия горожан к администрации. К этому мы постоянно стремимся.

Н. МОЛОДЦОВА.

Заведующая отделом по работе с населением и общественностью,

Проявить разумный подход

**ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО АДМИНИСТРАЦИИ, ГОРОДСКОМУ СОБРАНИЮ
ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО, РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ.
ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА.**

В начале декабря произошло событие, невольно всколыхнувшее спортивную общественность города. В администрации состоялось совещание по состоянию спортивных клубов и игровых видов спорта г. Ленинска-Кузнецкого.

Дело в том, что из-за невозможности финансирования команды «Заря» угольными предприятиями города, руководство команды, претендую на приоритетность данного вида спорта, ставит вопрос о финансировании команды в сумме 7 млрд. рублей, в том числе из городского бюджета 3,5 млрд. рублей на 1998 год. В 1997 году на команду «Заря» было израсходовано при смете 12 млрд. рублей 6,5 млрд. рублей. Проводились зарубежные сборы, покупались квартиры, машины, выплачивалась заработная плата, которая составляла на одного игрока 65-70 млн. рублей в год. Итог - команда вылетела из первой лиги во вторую, но никто не ставит вопроса о причинах и виновных в развале команды. Речь идет об увеличении финансирования, улучшении материального положения (только заработная плата составит более 2 млрд. рублей) и аренды самолета.

Перекос в распределении финансовых средств привел в последние годы к жалкому существованию многих видов спорта, некогда действительно представлявших лицо города.

В начале 60-х годов благодаря настойчивости и организаторскому таланту Иннокентия Ивановича Маметьева была создана уникальная школа олимпийского резерва по спортивной гимнастике (спортивный зал), заставившая заговорить о себе весь мир. Из недр сибирской глубинки вышли «звезды» первой величины - двукратная олимпийская чемпионка Мария Филатова, двукратные чемпионы мира Алексей Тихоньких и Валентин Могильный. Кроме них, в школе подготовлены 9 мастеров спорта международного класса, 116

мастеров спорта СССР и России, десятки отличных тренеров.

Однако, находясь на бюджетном финансировании, школа на протяжении последних лет влечет жалкое существование. Отсутствие средств на учебно-тренировочную работу, многомесячная задержка нищенской заработной платы (заслуженный тренер СССР Г. Н. Столяров имеет ставку менее 500 тысяч рублей!), невозможность участия спортсменов в соревнованиях высокого уровня, приобретения спортивного инвентаря, который не менялся со дня основания школы, - все это привело к тому, что ее покинули лучшие тренеры-профессионалы, уехавшие за рубеж. Шесть из них тренируют детей Австралии, двое - Израиля, еще по двое - Испании, Франции и Америки. Всего же с 1992 года школу покинули 18 тренеров.

Тем не менее невероятными усилиями с 1993 года восстановлена школа-интернат спортивного профиля. Ленинск-Кузнецкий до сих пор представлен гимнастами в основных составах сборной России - мастером спорта международного класса Александром Нестеровым и Максимом Девятовским.

На очереди - закрытие хоккейной команды «Шахтер», выступающей в высшей лиге чемпионата России. Из-за отсутствия должного финансирования команда не прошла предсезонную ледовую подготовку, не имеет элементарного инвентаря и формы. Задержка зарплаты игрокам исчисляется также не одним месяцем. Как ждать от нее хороших

результатов? Перспектива дальнейшего существования клуба весьма призрачна. В следующем году будет отмечаться 100-летие русского хоккея. Город рискует «отметить» его потерей последнего зимнего вида спорта.

В еще худшем положении находится ряд других видов спорта: греко-римская борьба, бокс, велосипедный, пауэрлифтинг, лыжные гонки, мотогонки на льду. Развалена секционная работа в общеобразовательных школах и производственных коллективах. На фоне этого вполне логично процветает детская и подростковая преступность, развиваются наркомания, токсикомания. Сколько детей и взрослых могли бы привлечь, занять те же технические виды спорта: мотогонки на льду, мотокросс, автогонки, картинг, дельтапланеризм! Но они преданы забвению. Руководителя мотоклуба, 23-кратного чемпиона СССР Валерия Коробкова лишили помещения на территории Кольчугинской автобазы. Не найдя поддержки и понимания, клуб прекратил свое существование.

Не выдерживает критики комплексная программа развития физической культуры и спорта в городе, опубликованная в «Городской газете» 13 ноября 1997 года. Можно ли в сегодняшней экономической ситуации всерьез говорить о строительстве спортивного комплекса с плавательным бассейном сметной стоимостью 35,0 миллиарда рублей?

Думается, к разработке таких программ - увереных, просчитанных,

реальных - нужно привлекать ведущих спортивных специалистов, спортивно-общественность города: они знают проблемы спорта изнутри.

Коллегиальность должна быть введена в саму систему управления спортом в городе. Тогда наши нужды не будут отодвигаться на третий или четвертый план. А приоритетность в развитии тех или иных видов спорта не станет определяться мнением узкого круга лиц. Тем более, иными чиновниками, далекими от нужд загоняемого в тупик спорта.

Спортивная общественность города, ее актив очень надеются на разумный подход к вопросу распределения бюджетных средств на развитие физической культуры и спорта со стороны городской администрации. Обнадеживает то, что исполняющий обязанности ее главы Мамаев Бахтияр Мухамедьярович вдумчиво подходит к рассмотрению этих проблем, стараясь учесть интересы всех сторон.

Обращаемся к членам городского Собрания, которые утверждают распределение бюджетных средств, проявить разумный подход в этом вопросе, объективность, память прежде всего о развитии массового спорта, занятости детей. Ведь именно они представляют будущее города.

У него много славных спортивных традиций. Давайте вместе подумаем, как сохранить их, развить, заложить прочную базу для физического развития, укрепления здоровья будущих поколений горожан.

Цимерман А. Э. - директор СДЮШОР, мастер спорта, отличник физической культуры и спорта России; **Маметьев И. И.** - тренер СДЮШОР, заслуженный тренер СССР, почетный гражданин города; **Столяров Г. Н.** - старший тренер СДЮШОР, заслуженный тренер СССР; **Сафонова Е. Б.** - зам. директора СДЮШОР, мастер спорта, двукратная чемпионка СССР по спортивной гимнастике; **Беляев Г. М.** - директор школы-интерната спортивного профиля; **Доровская Е. И.** - старший тренер СДЮШОР, мастер спорта СССР; **Симаков В. А.** - тренер СДЮШОР, мастер спорта СССР международного класса, чемпион СССР; **Колеватых С. И.** - президент спортивного клуба «Шахтер», мастер спорта СССР, трехкратный чемпион России по хоккею с мячом; **Коробков В. В.** - тренер по мотоспорту, мастер спорта СССР, 23-кратный чемпион СССР по шоссейно-кольцевым, ипподромным и мотогонкам на льду; **Мустаев В. Л.** - учитель физической культуры школы № 8, заслуженный учитель России; **Клевакин Г. С.** - тренер по велоспорту; **Деревянко И. Г.** - тренер по пауэрлифтингу, заслуженный тренер России.



Пусть
елка
принесет
радость

маскарадные костюмы, сшитые из синтетических материалов или марли и украшенные ватой, бумагой, - легкая добыча для огня, если они не обработаны огнезащитным составом. Даже раствор обычновенной поваренной соли в значительной степени предохранит от возгорания.

Особое внимание необходимо обратить на пожарную безопасность, проведения массовых новогодних праздников. Они должны проводиться в присутствии руководителей школ, детских учреждений, которые и несут ответственность за соблюдение правил безопасности.

Допускается использовать помещения, обеспеченные не менее двумя эвакуационными выходами. Коридоры, проходы и выходы из зданий, предназначенные для эвакуации людей, должны быть свободными. Помещение, в котором будет проводиться елка, следует обеспечить первичными средствами пожаротушения. Огнетушители устанавливаются в легкодоступных местах.

Во время проведения новогоднего праздника, с детьми должны неотлучно находиться дежурные преподаватели, классные руководители, проинструктированные о мерах пожарной безопасности. Нельзя поручать детям включение и выключение иллюминации.

Наше постоянное предупреждение - не оставляйте детей без присмотра - особенно актуально в новогодние дни и в период школьных каникул.

Не советуем оставлять елки долго в помещениях. Высохшие в тепле, они представляют большую опасность - вспыхивают от малейшей искры.

Только выполнение всех этих правил позволит быть уверенным, что елка принесет радость, и праздник не обернется бедой.

О. БАЛАБИНА.
Младший инспектор
ПЧ-3

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО
(ул. Белинского, 17).

Телефон директора
2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ № 6581
Цена одного экземпляра - 600 руб.



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
обл.,
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по
вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстра-
ции - 2-07-08, по рекламе и объявлению -
2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.